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L’enquesta

• Volem recollir les opinions dels catalans i les catalanes sobre política, economia, comportament
electoral i la valoració dels líders polítics, així com altres qüestions d’interès sociopolític.

• Totes les preguntes les hem elaborat internament al CEO o les hem adaptat d’altres enquestes
internacionals.

• En aquest informe, presentem els resultats principals. Els resultats complets, les taules estadístiques,
les microdades, així com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a ceo.gencat.cat.

• En els gràfics dels evolutius, hem establert com a tall cronològic el BOP del març de 2014 o del març de
2017. Per disposar de la sèrie completa, podeu consultar el següent enllaç: Evoluceo

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/
http://evoluceo.ceo.gencat.cat/ceo/inici/evoluceo.html#/main


La mostra

• Enquesta realitzada mitjançant la recollida de dades de forma presencial (domiciliària), entre el 7 de 
juny i el 7 de juliol de 2022 per part de l’empresa GESOP, Gabinet d’Estudis Socials i Opinió Pública, SL. 

• En total, hem entrevistat 2.000 persones de 18 anys i més, residents a Catalunya, amb dret a vot a les 
eleccions al Parlament i Generals.

• El CEO ha elaborat directament la mostra de les seccions censals on s’han fet les entrevistes.

▪ S’han seleccionat 226 seccions censals mitjançant un mostreig aleatori estratificat. Els estrats els hem definit 
mitjançant l’algoritme k-means, identificant 6 clústers de seccions definits per similitud electoral (eleccions 2021).

▪ En cada estrat, hem extret una mostra de seccions censals proporcional al pes demogràfic de l’estrat. La 
probabilitat d’inclusió de cada secció a la mostra final és proporcional al cens de la secció.

▪ Dins de cada secció censal, s’han realitzat rutes aleatòries per entrevistar entre 10 i 13 persones a les seves llars. La 
mostra d’individus s’ha seleccionat en funció de les quotes creuades de sexe, edat i lloc de naixement.

▪ El 86% de les entrevistes s’han realitzat en les seccions seleccionades. El 14% restant, en seccions substitutes 
seleccionades pel CEO per proximitat geogràfica i similitud sociopolítica. 

• El codi mitjançant el qual s’ha realitzat la selecció de seccions està disponible a: 
https://github.com/ceopinio/Mostres

https://github.com/ceopinio/Mostres


La mostra

(*) Població de 18 anys i més, resident a Catalunya amb ciutadania.
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La mostra resultant presenta un ajustament perfecte amb les dades poblacionals en la distribució de 
sexe, edat o lloc de naixement (variables de quota), però també s’ajusta molt bé a altres variables com 
la llengua primera o el nivell d’estudis, entre d’altres.



Millores
A banda del mostreig, el CEO ha incorporat en aquest baròmetre una sèrie de millores importants en els 
procediments:

1. Millores en el protocol de les enquestes. Les preguntes sobre el record i la intenció de vot es 
responen de manera privada. Els enquestadors cedeixen la tauleta als enquestats i aquests seleccionen 
en privat la seva opció, sense haver de declarar-la a l’entrevistador. Aquesta millora ha tingut com a 
efecte una reducció de la no-resposta en aquestes preguntes de més del 50%, tal com es pot veure a la 
taula següent. 

BOP 1 2022 BOP 2 2022 % Reducció

NS/NC Intenció de vot Parlament de Catalunya 29,6 12,05 59,36

NS/NC Intenció  de vot al Congrés dels Diputats 29,2 12,7 56,5

NS/NC Record de vot al Parlament de Catalunya 16,6 8,15 50,9

NS/NC Record de vot al Congrés dels Diputats 19,3 9,9 48,6



Millores

2. Millores en el model de l’estimació. En l’onada anterior del BOP el CEO va publicar, per primera 
vegada, els codis emprats per elaborar l’estimació dels resultats i escons. 

En aquesta ocasió consolidem aquesta pràctica de màxima transparència i presentem un model 
d’estimació completament nou i molt millorat, que hem desenvolupat en col·laboració amb Gonzalo 
Rivero (científic de dades i investigador social).

El nou procediment per fer les estimacions incorpora models d’aprenentatge automàtic (Machine 
learning) molt més flexibles i amb millor rendiment dels que empràvem fins ara i introdueix un model 
separat per a l’abstenció i el vot entre d’altres millores.

Els codis emprats per fer les estimacions estan disponibles a https://github.com/ceopinio/.

https://griverorz.net/
https://github.com/ceopinio/estimacions


L’estimació

Per elaborar l’estimació electoral a partir de les dades de l’enquesta s’han emprat els següents procediments:

1. Ponderació pel record de vot i llengua. Hem ajustat les proporcions dels votants a les proporcions reals 
de les darreres eleccions al Parlament de Catalunya (14 de febrer de 2021) i de l’enquesta d’usos 
lingüístics 2018 utilitzant el procediment de raking. 

2. Assignació del comportament més probable a aquells que no el declaren a partir d’un model de 
d’aprenentatge automàtic (gradient boosted trees). Aquest procediment s’aplica tant al record de vot com a 
la intenció de vot i l’abstenció.

3. Predicció de percentatges de vot per al conjunt de Catalunya a partir de l’abstenció esperada pel model 
i de la distribució del vot en les 4 circumscripcions, a partir d’un model de regressió bayesiana que 
empra com a prior la distribució territorial de vot de cada partit en les darreres eleccions al Parlament de 
Catalunya (14 de febrer de 2021).

4. Assignació dels escons a partir de 2.000 simulacions utilitzant la regla d’Hondt a cada província. 
Descartem les simulacions més extremes i presentem com a forquilla de resultats els percentils 5 i 95 de 
la distribució.  D’aquesta manera, fem explícita la incertesa estadística als nostres resultats.
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1 Eleccions i líders



El CEO presenta la seva estimació de resultats electorals elaborada a partir de les respostes 
obtingudes i dels models d’estimació que hem descrit. Oferim forquilles de resultats per fer explícita 
la incertesa estadística associada amb aquests procediments. També aportem dades sobre la 
valoració dels líders polítics que proposen els grups parlamentaris.



Oferim els intervals de 
confiança al 95% de 
l’estimació d’escons 
realitzada a partir de les 
dades de l’enquesta.

El PSC se situa al capdavant, 
amb una forquilla d’entre 36 i 
42 diputats. ERC n’obtindria 
entre 31 i 37.

Junts se situa com a tercera 
força amb una forquilla de 
22-27 escons, seguit del PP 
(9-14) i la CUP (8-12).

Estimació d’escons 
al Parlament de 
Catalunya



Presentem els intervals de 
confiança al 95% de 
l’estimació del percentatge 
de vot vàlid realitzada a 
partir de les dades de 
l’enquesta.

El PSC es situaria al 
capdavant en percentatge de 
vot (entre 25 i 29%), seguit 
per ERC (19-23%).

Estimació de vot al 
Parlament de 
Catalunya



Transferències de 
vot

Analitzem les principals 
transferències de vot entre 
els resultats de les eleccions 
al Parlament de Catalunya 
del 14 de febrer de 2021 i 
l’estimació actual.

El PP, el PSC i la CUP tenen 
les taxes més elevades de 
retenció. Vox i Ciutadans 
obtenen les més baixes. 

*Aquesta taula es construeix a partir 
dels resultats del model d’estimació. 
Per a la matriu de transferències en 
brut, podeu consultar les taules 
estadístiques a ceo.gencat.cat.

(*) BAI = En blanc + nul+ abstenció + indecisió

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


Oferim el detall de l’estimació 
de vot i dels escons. 

Les diferències entre la 
intenció directa i l’estimació 
es deuen a l’aplicació dels 
models d’estimació descrits 
anteriorment.

Detall de l’estimació 
de vot al Parlament 
de Catalunya

Intenció directa 
(% de vot)

Estimació de vot 
(IC 95%)

Estimació d’escons 
(IC 95%)

Valor inferior Valor superior Valor inferior Valor superior

PSC/PSOE 25 25 29 36 42

ERC 27 19 23 31 37

Junts per Catalunya 13 14 17 22 27

PP 7 7 10 9 14

CUP 8 6 8 8 12

Vox 3 4 6 4 8

En Comú Podem 8 4 6 4 7

Ciutadans 4 4 6 3 6



En les eleccions al Congrés 
dels Diputats, el PSC 
obtindria entre 13 i 15 
escons i ERC, entre 11 i 14. 

Junts se situa en una forquilla 
d’entre 6 i 8, i En Comú 
Podem, entre 4 i 6.

Estimació d’escons 
al Congrés dels 
Diputats



En percentatge de vot, el PSC 
se situaria entre 23 i 27% i 
ERC, entre el 18 i 22%. 

En aquest cas, la tercera 
força estaria disputada entre 
En Comú Podem i Junts (10-
13%) i el PP (9-12%).

Estimació de vot al 
Congrés dels 
Diputats



Analitzem el coneixement i la valoració dels líders polítics 
proposats pels grups parlamentaris.

Carles Puigdemont és el líder més conegut, amb un 98%; 
seguit per Oriol Junqueras, amb un 95%, i Inés Arrimadas, 
amb un 90%.

Pere Aragonès, Salvador Illa i Miquel Iceta superen el 80% 
de coneixement declarat. Per la seva banda, Laura Borràs 
se situa en un 72% de coneixement declarat.

Coneixement dels líders

Coneixement dels líders polítics

P 43 Em podria dir, per cadascun d’aquests líders polítics, si els coneix?
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Oriol Junqueras és el líder més ben valorat, amb un 5,1; 
seguit per Pere Aragonès, amb un 4,8, i Jaume Asens i 
Eulàlia Reguant, amb un 4,6.

Carlos Carrizosa, amb un 1,8; Ignacio Garriga, amb un 2,0 
i Inés Arrimadas, amb un 2,2 són els líders que obtenen 
unes qualificacions més baixes.

Valoració dels líders

Mitjana del total dels enquestats que coneixen el/la líder

Líders més ben valorats

P 44 Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder
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Carles Puigdemont  i Oriol Junqueras destaquen per ser 
els líders més ben valorats per part dels seus electors, 
seguits de Laura Borràs i Pere Aragonès.

Els líders que obtenen una valoració més baixa per part 
dels seus votants el 2021 són Lorena Roldán i Carlos 
Carrizosa. 

La valoració dels líders per part dels seus propis electors

Mitjana del total dels electors

P 44 Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: electors i coneixen el/la líder
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Cap líder obté una mitjana superior al cinc entre els 
votants d’altres partits i opcions. 

Jaume Asens i Oriol Junqueras són els líders més ben 
valorats per part d’aquells que no van votar el seu partit 
el 2021, seguits de molt a prop per Jèssica Albiach, Eulàlia 
Reguant i Dolors Sabaté. 

Els líders del PP, Vox i Ciutadans obtenen les pitjors 
qualificacions per part dels votants d’altres partits i 
opcions.

La valoració dels líders per part d’aquells que no els van votar

Mitjana del total dels no electors

Valoració per aquells que no els van votar

P 44 Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: no electors i coneixen el/la líder
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La distribució de les 
puntuacions entre totes les 
persones que coneixen cada 
líder revela que els líders del 
PP, Ciutadans i Vox reben 
més puntuacions del 0 al 2. 

Distribució percentual de la valoració dels líders

Puntuacions
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Coneixement
Mitjana de 
valoració Cap

Valoració dels líders segons simpatia de partit

P 44 Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder

Salvador Illa 85 4,3 6,0 4,3 3,4 2,2 3,2 4,7 3,3 4,0 3,4

Miquel Iceta 82 3,9 5,8 3,9 2,6 2,0 3,1 4,6 3,7 3,7 3,1

Oriol Junqueras 95 5,1 4,3 7,5 5,7 1,7 6,1 5,5 2,4 2,6 3,9

Pere Aragonès 85 4,8 4,2 6,6 5,2 1,7 4,8 5,1 2,7 3,1 3,8

Carles Puigdemont 98 3,9 1,9 5,8 7,7 0,4 5,8 3,3 1,4 1,3 2,7

Laura Borràs 72 4,4 3,1 5,3 6,8 1,8 4,8 3,9 2,3 2,5 3,3

Ignacio Garriga 36 2,0 2,6 1,5 0,8 6,0 0,8 2,0 4,1 4,8 2,1

Dolors Sabater 52 4,5 3,7 5,4 5,1 1,9 6,0 4,7 3,1 2,7 3,2

Eulàlia Reguant 38 4,6 2,9 5,3 5,1 0,9 6,3 5,2 1,4 2,5 3,1

Jèssica Albiach 46 4,4 4,1 5,2 3,9 2,2 4,4 6,2 3,1 2,7 3,1

Jaume Asens 43 4,6 4,1 5,4 4,6 1,3 5,1 6,4 1,5 3,3 3,2

Inés Arrimadas 90 2,2 3,1 1,2 0,9 3,3 1,1 1,9 6,2 4,7 2,2

Carlos Carrizosa 55 1,8 3,0 1,5 0,8 3,7 0,8 1,9 5,4 4,7 1,4

Alejandro Fernández 39 2,5 3,1 1,9 1,5 4,7 1,8 2,7 4,1 5,8 2,4

Lorena Roldán 44 2,3 3,2 2,3 1,6 2,0 1,2 2,7 4,5 3,9 2,2

Base 383 393 203 48 125 148 47 103 447



2 Situació econòmica



Les preguntes sobre la situació econòmica es realitzen a cada baròmetre, per tal de poder fer un 
seguiment de quina és la percepció ciutadana sobre l’estat de l’economia.



Un 64% de les persones 
enquestades considera que 
la situació econòmica de 
Catalunya és dolenta o molt 
dolenta. Un 22% creuen que 
és molt bona o bona. 

Respecte l’onada anterior, les 
valoracions dolenta o molt 
dolenta han augmentat 9 
punts. 

Situació econòmica actual de Catalunya

P 4 Parlant d’economia, vostè com valora l’actual situació econòmica de Catalunya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?
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Més de la meitat de les 
persones enquestades 
considera que la situació 
econòmica a Catalunya ha 
empitjorat. 

Respecte l’onada anterior, no 
s’observen canvis rellevants. 

Situació econòmica de Catalunya respecte la de fa un any

P 5 Diria que ara la situació econòmica de Catalunya és millor, igual o pitjor que la de fa un any?
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La percepció sobre el futur 
de l’economia catalana és 
pessimista: la meitat de les 
persones enquestades 
considera que en un any 
empitjorarà. Només un 19% 
creu que millorarà.

No es detecten diferències 
remarcables respecte l’onada 
anterior.

Situació econòmica de Catalunya d’aquí a un any

P6 D’aquí a un any, la situació econòmica de Catalunya millorarà, es quedarà igual o empitjorarà?
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Des del punt de vista de la 
situació econòmica personal, 
s’aprecia un empat entre 
aquells que afirmen que 
roman igual i aquells altres 
que assenyalen que ha 
empitjorat.

Amb relació a l’onada 
anterior, s’observa un 
augment d’aquells que 
sostenen que ha empitjorat.

Situació econòmica personal

P 8 I, pel que fa referència a vostè, la seva situació econòmica personal és ara millor, igual o pitjor que la de fa un any?

15 14

9 9

15 15

58 58 57

52
49

44

28 28

34

38
36 41

0

20

40

60

80

Nov. 19 Feb. 20 Jul. 20 Oct.20 Març 22 Juny 22

Millor Igual Pitjor

41 / 15



3 Mitjans de comunicació



El Baròmetre pregunta pel consum dels mitjans de comunicació per obtenir informació política. 
Aquestes dades no permeten fer un estudi d’audiències, però sí que poden aportar informació sobre 
els perfils sociopolítics de la gent que segueix els diferents mitjans.



Les franges d’edat més joves 
presenten un consum diari 
d’informació política als 
mitjans inferior a la resta.

Els majors de 65 anys són el 
grup que veu més notícies o 
programes sobre qüestions 
polítiques a la televisió.

Informació 
política

Freqüència de consum d’informació política als mitjans, per franges d’edat

P 15 Em podria indicar amb quina freqüència ...
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TV3 39 14 71 75 6 66 35 0 6 26

Antena 3 12 17 4 3 23 2 6 26 35 14

La 1 10 20 2 2 10 1 10 19 22 11

Telecinco 9 14 4 3 19 2 2 21 12 11

La Sexta 8 18 4 2 10 2 22 6 5 5

Canal 3/24 4 1 5 5 2 10 3 4 2 3

Altres canals 4 6 1 3 8 0 4 6 11 3

Cap canal 
habitual

3 3 1 2 6 0 3 6 1 5

No mira els 
informatius

8 4 4 4 10 9 9 6 6 16

No veu TV/No té 
TV

4 2 4 2 4 8 7 4 1 5

Base 383 393 203 48 125 148 47 103 447

Canal de televisió habitual per veure informatius, segons simpatia de partit

P 16 A quin canal de televisió acostuma vostè a veure habitualment els informatius?

Cap

(*) Percentatges inferiors al 3% agrupats a Altres

Total



Rac1 15 7 25 22 6 31 16 2 4 9

Catalunya Ràdio 13 4 22 30 0 28 9 2 0 9

SER 6 14 3 1 6 4 18 6 3 3

COPE 3 2 1 2 15 0 1 11 22 2

Altres emissores 13 13 13 12 21 5 9 21 16 15

Cap emissora 
habitual

2 2 1 1 2 2 2 2 2 2

No  escolta els 
informatius

27 29 20 19 31 18 28 26 29 37

No escolta la 
ràdio/no té ràdio

20 28 15 14 19 11 17 28 24 21

Base 383 393 203 48 125 148 47 103 447

Cap

Emissora de ràdio habitual per escoltar informatius, segons simpatia de partit 

Total

(*) Percentatges inferiors al 3% agrupats a Altres

P 17 A quin emissora de ràdio acostuma a escoltar els informatius habitualment?



La Vanguardia (castellà) 9 17 7 3 10 4 10 21 16 7

La Vanguardia (català) 8 4 14 15 4 3 11 0 4 6

Ara 6 0 9 15 0 20 3 0 0 3

El Periódico (castellà) 5 12 3 1 2 2 6 6 7 6

El País 5 7 2 1 2 4 12 2 6 4

El Periódico (català)  4 3 6 4 0 7 3 0 1 2

Altres diaris 23 14 27 34 27 30 30 28 21 15

Cap diari habitual 8 6 7 9 17 6 7 6 4 9

No llegeix diaris 30 32 24 18 31 22 18 32 38 44

No compra diaris 3 4 1% 1 6 1 1 4 4 4

Base 383 393 203 48 125 148 47 103 447

Cap

Diari en paper o digital més habitual, segons simpatia de partit

P18 I quin diari llegeix amb més freqüència, ja sigui en paper o digital?

Total

(*) Percentatges inferiors al 3% agrupats a Altres



4 Ideologia i polarització política



En aquest BOP, hem incorporat preguntes per estudiar la ideologia, les actituds cap als partits i, per 
primer cop també, les relacions entre els grups sociopolítics. Aquestes preguntes permeten una 
anàlisi sobre el grau de polarització política i afectiva dins la societat catalana. 



La CUP i ERC són els partits que generen més simpatia 
entre els seus propis votants, mentre que Ciutadans se 
situa a la banda baixa.

Vox, el PP i Ciutadans són les formacions polítiques que 
susciten més antipatia entre els no electors.

Grau de simpatia pels partits

P 25 En una escala del 0 al 10, on el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia, quin grau de simpatia té per cadascun dels següents partits? Base: total, electors i no electors

Simpatia segons el conjunt d’enquestats, els  
seus votants i la resta d’electors

Molta antipatia Molta simpatia
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PSC 3,9 6,6 3,8 3,0 1,6 2,7 4,9 3,5 2,8 2,7

ERC 4,6 3,8 7,4 5,1 1,4 5,8 5,4 2,1 2,0 2,8

Junts per 
Catalunya

3,9 2,9 5,2 7,2 1,4 4,5 3,5 1,9 2,0 2,6

Vox 0,8 0,7 0,3 0,2 7,1 0,1 0,2 1,9 3,1 0,8

CUP 3,4 1,9 4,7 4,2 0,9 7,9 4,6 1,2 1,0 2,1

En Comú 
Podem

3,7 3,6 4,5 3,5 1,5 5,0 7,3 2,2 1,4 2,2

Ciutadans 1,7 2,5 0,9 0,7 2,6 0,4 1,3 6,5 3,9 1,4

PPC 1,7 2,1 0,9 0,8 3,0 0,4 1,1 3,3 6,6 1,4

Base 383 393 203 48 125 148 47 103 447

Cap

Grau de simpatia pels partits segons simpatia de partit

P 25 En una escala del 0 al 10, on el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia, quin grau de simpatia té per cadascun dels següents partits? 

Total



Vox, el PP i Ciutadans són les 
formacions polítiques que 
desperten major antipatia 
entre les persones 
enquestades en una escala 
del 0 al 10. 

Simpatia pels 
partits

Grau de simpatia pels partits 

P 25 En una escala del 0 al 10, on el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia, quin grau de simpatia té per cadascun dels següents partits?

83

69

67

38

32

30

29

24

6

13

13

16

18

19

23

16

4

9

10

21

27

26

28

26

2

3

4

12

13

13

13

21

2

2

1

4

3

5

4

6

4

4

6

9

8

7

4

6

0 20 40 60 80 100

Vox

PP

C'S

CUP

En Comú Podem

Junts per Catalunya

PSC/PSOE

ERC

(0-2) (3-4) (5-6) (7-8) (9-10) NS/NC



El simpatitzants de la CUP se situen en 
l’eix més proper a l’extrema esquerra i 
al màxim catalanisme. 

En canvi, els de Vox s’ubiquen en l’espai 
més pròxim a l’extrema dreta i més 
espanyolisme.

La mitjana de la població es situa en el 
centre-esquerra catalanista.

Autoubicació en l’eix 
ideològic i nacional

Posicionament en l’eix esquerra-dreta i espanyolisme-catalanisme dels simpatitzants dels 
partits

P 28 Quan es parla de política, normalment s’utilitzen les expressions esquerra i dreta. Em pot dir on s’ubicaria vostè en una escala del 0 al 10, on el 0 significa extrema esquerra i el 10 extrema 
dreta? I P 30 Em pot dir on s’ubicaria vostè en la següent escala, on un extrem significa màxim espanyolisme i l’altre extrem màxim catalanisme?



En general, els votants col·loquen els 
seus partits preferits més a l’esquerra 
que la mitjana de la població. També 
tendeixen a percebre’ls com a més 
catalanistes.

La diferència més gran es dona en el 
cas de Ciutadans: els seus votants el 
col·loquen al centre-dreta i el conjunt 
de la població els ubica molt més a la 
dreta i cap a l’extrem espanyolista de 
l’escala.

Percepcions

Percepció de la posició en els dos eixos dels partits, segons els seus votants i la població 
general

P 29 I en quin punt d’aquesta escala col·locaria vostè als següents partits? P 31 De manera similar, ubiqui cadascun dels següents partits, on un extrem significa màxim espanyolisme i l’altre extrem 
màxim catalanisme 



Els col·lectius que susciten més simpatia entre les 
persones enquestades són la gent feminista i la gent 
d’esquerres que superen el 6 en una escala del 0 al 10.

La gent de dretes i la gent contrària al feminisme obtenen 
una mitjana de simpatia inferior al 4.

La gent independentista rep una valoració mitjana de 5,5 i 
la que defensa la unitat d’Espanya, un 4,6.

Grau de simpatia per diferents col·lectius

Col·lectius que generen més simpatia

P 45 A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia?
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El col·lectiu que desperta més 
antipatia entre les persones 
enquestades és la gent 
contrària al feminisme; el 
segueix a una distància 
considerable la gent de dretes.

Simpatia i antipatia 
per col·lectius

Grau de simpatia per diferents col·lectius

P 45 A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia?
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La gent contrària 
al feminisme

Grau de simpatia per diferents col·lectius segons posicionament en aquests temes

P 45 A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia?

La gent 
independentista

La gent que 
defensa la unitat 

d’Espanya
La gent d’esquerres La gent de dretes La gent feminista



Les persones enquestades tendeixen a expressar menys 
simpatia pels partits que no pas per la gent que els vota. 

El partit que obté una puntuació de simpatia més elevada 
és ERC. Els seus votants també són el grup que, de 
mitjana, suscita més simpatia. El PSC i Junts estan una 
mica per darrere. 

Vox, PP i Ciutadans obtenen les mitjanes més baixes, tant 
pel que fa al partit com als seus votants.

Grau de simpatia pels partits i per la gent que els vota

Els partits i els seus votants

P 25 En una escala del 0 al 10, on el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia, quin grau de simpatia té per cadascun dels següents partits? P 46  A vostè personalment, quins sentiments de simpatia 
o antipatia li generen cadascun dels següents grups en una escala del 0 l 10, on el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia?
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Tot i que en menor mesura que els 
partits, també és la gent que vota VOX i 
a una certa distància el PP i Ciutadans 
els grups que generen un major grau 
d’antipatia entre les persones 
enquestades.

Entre la resta de partits no hi ha 
diferències significatives, tret de la gent 
que vota ERC que, de mitjana, suscita 
un grau més elevat de simpatia entre 
les persones enquestades.

Simpatia i antipatia a la 
gent que vota els partits

Grau de simpatia per la gent que vota cadascun dels diferents partits

P 46  A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups en una escala del 0 l 10, on el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia?
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Cap

Grau de simpatia per la gent que vota cada partit, segons simpatia de partit

P 46  A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups en una escala del 0 l 10, on el 0 és molta antipatia i el 10 molta simpatia?

Total



5 Relacions Catalunya/Espanya



El Baròmetre segueix la sèrie històrica que analitza les preferències de la ciutadania de Catalunya 
respecte les relacions Catalunya-Espanya.



En una pregunta dicotòmica, els 
contraris a la independència 
representen el 52% de les persones 
enquestades. A favor, s’hi posiciona 
el 41%.

Preferència per la relació Catalunya-Espanya

P 33 I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un estat independent?
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41
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7

Sí No NS/NC



Respecte el Baròmetre anterior es 
detecta un creixement dels contraris a 
la independència de 4 punts i una 
baixada dels partidaris de 3 punts. 

Posicionament sobre la independència de Catalunya

P 33 I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un estat independent?
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Quan es formula la pregunta amb 
quatre opcions, la independència 
obté un 34% de suport i el 
federalisme, un 22%. La comunitat 
autònoma un 30%, i el regionalisme 
es queda en un 8%. 

La sèrie mostra una relativa 
estabilitat des de l’estiu de 2019, 
amb un lleuger repunt de les opcions 
autonomista i regionalista.

Preferència per la relació Catalunya-Espanya

P 32 En tot cas, com creu que hauria de ser aquesta relació? Creu que Catalunya hauria de ser...
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Tant entre els partidaris com entre els 
contraris a la independència hi ha una 
majoria que pensa que hi ha d’haver 
una via pactada per resoldre el 
conflicte.

Un 15% declara no tenir una posició 
definida sobre la independència.

Actituds davant la independència de Catalunya

11
8

28 34

15

4

I N D E P E N D È N C I A S E N S E  P O S I C I Ó U N I T A T  D ' E S P A N Y A

Unilateral Pactada Indiferent NS/NC

Sense posicióIndependència Unitat d’Espanya

Unilateralitat/Negociació

P 34 Vostè personalment ...? 1. És partidari de la independència unilateral; 2. És partidari de la independència i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 3. No 
té una posició definida sobre la independència; 4. És partidari de la unitat d’Espanya i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 5. És partidari de la unitat 
d’Espanya i no creu que hi hagi d’haver cap negociació sobre aquest tema



Partidari de la 
independència 
unilateral

11 1 14 37 0 32 2 0 1 6

Partidari de la 
independència i 
d’una via pactada per 
resoldre el conflicte

28 7 59 43 0 54 24 2 2 18

Sense una posició 
definida sobre la 
independència

15 13 14 11 8 5 23 13 12 22

Partidari de la unitat 
d’Espanya i d’una via 
pactada per resoldre 
el conflicte

34 66 11 6 40 7 45 55 54 36

Partidari de la unitat 
d’Espanya i sense cap 
negociació sobre 
aquest tema

8 10 0 0 48 1 2 30 29 11

No ho sap 2 2 1 2 2 1 2 0 2 5

No contesta 2 2 1 1 2 1 2 0 0 3

Base 383 393 203 48 125 148 47 103 447

Cap

Actituds davant la independència segons simpatia de partit

P 34 Vostè personalment ...?

Total



6 Govern i institucions



Al Baròmetre també analitzem la percepció sobre els governs i el funcionament de la democràcia.



La mitjana de la valoració del 
Govern de la Generalitat és d’un 
4,0 i la del Govern espanyol, un 
3,7. 

Un 47% aprova el Govern amb 
un 5 o més.  El 50% el suspèn i 
un 14% el puntua amb un 0.

En relació amb el Govern 
espanyol, un 42% l’aprova amb 
un 5 o més; un 55%, el suspèn i 
un 17% li atorga un 0.

Valoració de la gestió del Govern de Catalunya i del Govern espanyol

P 13 En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrer mesos, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona P14 En el seu conjunt, 
com valora la gestió del Govern espanyol en els darrer mesos, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona
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L’evolutiu revela que la mitjana 
de valoració de la gestió del 
Govern de la Generalitat se 
situa al voltant del 4 essent les 
oscil·lacions relativament 
petites entre les legislatures.

En el cas del Govern espanyol, 
s’aprecia com en la darrera 
legislatura ha millorat la seva 
qualificació, tot i que la mitjana 
segueix sent inferior a la del 
Govern català.

Evolució de la valoració de la gestió del Govern de Catalunya i del Govern espanyol

Generalitat / 
Govern espanyol 

P 13 En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrer mesos, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona P14 En el seu conjunt, 
com valora la gestió del Govern espanyol en els darrer mesos, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona
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El 73% de les persones 
enquestades manifesta sentir-
se poc o gens satisfeta amb el 
funcionament de la nostra 
democràcia i un 26%, molt o 
bastant satisfeta.

Tot i ser la insatisfacció amb el 
funcionament de la 
democràcia l’opció majoritària, 
es detecta un lleuger descens 
des del març del 2017.

Evolució del grau de satisfacció amb el funcionament de la nostra democràcia

P 23 Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la nostra democràcia?
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7
Altres qüestions 
sociopolítiques



Finalment, l’enquesta també inclou preguntes que ens permeten estudiar qüestions diverses, com el 
grau de coneixement polític, l’actitud cap al feminisme, l’orientació sexual o el nivell de benestar 
material a la llar.



Quan fem una pregunta oberta, el 21% encerta el nom 
del cap de l’oposició a Catalunya (Salvador Illa) i un 5% s’hi 
aproxima. El 68% declara que no el sap, o no respon.

El 33% indica correctament quins partits formen part del 
Govern de la Generalitat. 

El 16% assenyala acuradament les franges d’edat de 
l’ensenyament obligatori i un 50% s’hi aproxima.

Què saben de política els catalans i les catalanes?

P 19 Em podria dir el nom del cap de l’oposició a Catalunya? P 20 Sabria dir-me quin partit o quins partits formen part del Govern de la Generalitat de Catalunya? I P 21 De quina edat a quina edat és 
obligatori l’ensenyament?

21

33

16

5

9

50

7

21

30

68

37

4

0 20 40 60 80 100

Nom del cap de l'oposició a

Catalunya

Partit o partits que formen part del

Govern de la Generalitat

Franges d'edat de l'ensenyament

obligatori a Catalunya

Correcte Aproximat Incorrecte No ho sap

21 / 33 / 16



La meitat de les persones 
enquestades es considera 
més aviat partidària del 
feminisme. En 29% se’n 
declara molt partidària.

Un 2% es defineix com a 
molt contrari al feminisme; 
un 5%, més aviat contrari i un 
12%, indiferent.

Actitud davant el feminisme

P 24 Respecte el feminisme, vostè es considera una persona
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Cap

Actitud davant el feminisme segons simpatia de partit

P 24 Respecte el feminisme, vostè es considera una persona

Total



Les franges més joves són 
més partidàries del 
feminisme.

Actitud davant el feminisme segons franges d’edat

P 24 Respecte el feminisme, vostè es considera una persona
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No s’observen diferències 
destacables davant el 
feminisme entre els homes i 
les dones enquestades.

Actitud davant el feminisme segons gènere

P 24 Respecte el feminisme, vostè es considera una persona
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Les persones d’extrema 
esquerra i esquerra són les 
més partidàries del 
feminisme a diferència de les 
d’extrema dreta i dreta.

Actitud davant el feminisme segons ideologia

P 24 Respecte el feminisme, vostè es considera una persona
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Un 28% de les dones de menys de 25 
anys i un 14% de les de 25 a 34 anys 
s’autodefineix a l’enquesta com a 
bisexual o homosexual. 

En els homes, la bisexualitat i 
l’homosexualitat declarada representa 
un 11% dels menors de 34 anys. 

En els grups d’edat de més de 35 els 
percentatges d’homosexualitat i 
bisexualitat declarades es redueixen 
dràsticament.

Orientació sexual declarada: percentatge LGB per sexe i edat

Orientació sexual 
declarada, per sexe i edat

P 64 I pel que fa a l’orientació sexual, amb quin dels següents termes s’identifica?
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Benestar material

El 87% de les persones enquestades afirma que no ha 
hagut d’endarrerir el pagament de les factures de la llum, 
l’aigua o el gas en el darrer anys.

El 75% declara disposar, a la seva llar, de cotxe propi i 
poder anar de vacances , almenys una setmana a l’any.

En canvi, només el 23% disposa d’un altre habitatge a 
banda de l’habitual, i un 20% paga algú per ajudar-los a 
les feines de la llar.

Nivell de benestar material a la llar

P 69 A la seva llar?
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Cap

Nivell de benestar a la llar segons simpatia de partit

P 69 A la seva llar?
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